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BAHAGIAN A 

Jawab semua soalan 

 

Soalan 1 
 

(a) Nyatakan akaun yang perlu didebitkan dan dikreditkan oleh Butik Afiya berdasarkan  

urusniaga di bawah: 

 

  

   

 

                                                    [2 markah] 

 

(b) Dokumen perniagaan digunakan sebelum, semasa dan selepas proses 

urus niaga dijalankan 

Beri satu contoh dokumen sebelum proses urus niaga dan satu contoh 

dokumen selepas  proses urus niaga 

 

Proses urusniaga Contoh dokumen 

Sebelum proses urusniaga  

Selepas proses urusniaga  

[2 markah] 

 

 

(c) Maklumat berikut diperoleh daripada Perniagaan Megah Maju  Sdn Bhd. 

  RM 

 Jumlah tunai runcit yang diperuntukan pada awal bulan 300 

 Jumlah tunai runcit yang telah dibelanjakan 227 

 Baki tunai runcit 73 

 Hitung jumlah pembayaran balik berdasarkan Sistem Panjar Runcit 

   
 

[2markah] 
 

 

 

     

Pemilik mengambil sepasang baju pengantin berharga RM500 

untuk dihadiahkan kepada anak yang melangsungkan perkahwinan. 
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(d) Maklumat berikut adalah berkaitan dengan belanjawan tunai 
   

Baki awal 

Jumlah penerimaan 

Jumlah pembayaran 

RM 

4 409 

11 312 

8 684 

    
 Hitungkan; 

(i) Lebihan atau kurangan 

(ii) Baki akhir 

[2 markah] 

 (e)  Maklumat yang dipetik dari Kelab Seni Warisan pada 1 Januari 2020 

 
 RM 

Tunai 8 400 

Alatan Kelab 12 500 

Yuran Ahli belum terima 260 

Yuran Ahli belum terperoleh 120 

Premis Kelab 70 000 

 

Hitungkan dana terkumpul kelab pada 1 Januari 2020. 
 [2 markah] 
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Soalan 2 

Ehsan adalah pemilik perniagaan Ehsan Trading yang beroperasi di Kuala Ketil, Kedah. Imbangan 

duga berikut diambil daripada buku perniagaannya pada 30 Jun 2020. 

 

Imbangan Duga Pada 30 Jun 2020 

Butir Debit(RM) Kredit(RM) 

Modal  28 106 

Belian dan Jualan 59 894 178 237 

Pulangan Jualan dan Pulangan.Belian 1 547 985 

Gaji 45 482  

Belanja am 36 500  

Insurans 854  

Sewa 2 600  

Kadar bayaran 1 654  

Promosi 2 460  

Belanja kenderaan 1 249  

Hutang lapuk 384  

Diskaun 244 132 

Ambilan 6 000  

Tunai 500  

Bank  2 462 

Akaun Belum Terima 27 584  

Akaun Belum Bayar  21 540 

Inventori pada 1 Julai 2019 29 500  

Lengkapan 9 500  

Susut nilai terkumpul  lengkapan  3 400 

Kenderaan 15 400  

Susutnilai terkumpul kenderaan  5 240 

Peruntukan Hutang Ragu  1 250 

 241 352 241 352 
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Maklumat tambahan: 

(i) Inventori pada 30 Jun 2020 dinilai RM15,229 pada harga kos dan RM15,922 

pada harga pasaran. 

(ii) Ambilan barang niaga sepanjang tahun kewangan adalah seperti berikut; 

RM500 untuk promosi 

RM1000 untuk kegunaan sendiri. 

(iii) Sewa prabayar berjumlah RM200. 

(iv) Belanja kenderaan yang dibayar adalah termasuk belanja am sebanyak RM249. 

(v) Seorang pekerja telah menerima pendahuluan gaji bulan Julai 2020 sebanyak 

RM2000 untuk membayar yuran pengajian anaknya tetapi perniagaan membuat 

keputusan untuk memberi sumbangan bagi menggalakkan anak-anak pekerja 

melanjutkan pelajaran ke universiti. 

(vi) Seorang pelanggan telah meninggal dunia akibat covid 19. Hutangnya yang 

berjumlah RM584 dihapuskira sebagai hutang lapuk. 

(vii) Peruntukan hutang ragu diselaraskan 2% atas akaun belum terima bersih. 

(viii) Susutnnilai aset bukan semasa ditetapkan seperti berikut: 

   Lekapan 10% mengikut kaedah baki berkurangan. 

   Kenderaan 20% mengikut kaedah atas kos. 

 

Anda dikehendaki menyediakan: 
 

(a) Akaun Perdagangan Untung Rugi bagi tahun berakhir 30 Jun 2020.     [15 markah]                            

 

(b) Penyata Kedudukan Kewangan pada 30 Jun 2020.                          [10 markah] 
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Soalan 3 

Maklumat berikut diperolehi daripada Imbangan Duga Perusahaan Kicap Enak yang 

beroperasi di Kupang Baling, Kedah 

Perusahaan Kicap Enak 

Imbangan Duga pada 31 Ogos 2020  

 Debit 
(RM) 

Kredit 
(RM) 

Inventori pada 1 September 2019:     

     Bahan langsung 16,400   

     Kerja dalam proses 1,300   

     Barang siap 3,400   

     Alat-alat kecil 990   

Belian bahan langsung 80,000   

Belian alat-alat kecil 3,100   

Jualan barang siap   303,720 

Angkutan masuk bahan langsung 1,600   

Gaji kerani pentadbiran. 15,535   

Upah buruh langsung 111,000   

Upah tak langsung 28,000   

Belanja penyelenggaraan mesin 5,100   

Promosi 3,400   

Akaun Belum Terima dan Akaun Belum Bayar 4,180 3,140 

Bank 63,660   

Sewa 18,000   

Insurans 4,200   

Kadar bayaran 14,010   

Belanja am 4,065   

Royalti 2,520   

Pulangan belian bahan langsung   3,060 

Mesin (kos) 80,000   

Susutnilai terkumpul mesin   22,200 

Alatan (kos) 26,000   

Susutnilai terkumpul alatan   3,900 

Untung perlupusan alatan   440 

Modal pada 1 September 2019   150,000 

  486,460 486,460 
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Maklumat tambahan : 
 
(i) Inventori pada 31 Ogos 2020 

 RM 

Bahan langsung 8,900 

Kerja dalam proses 2,200 

Barang siap 4,800 

Alat-alat kecil 3,340 
 

  
(ii) Seorang pekerja kilang masih belum menerima gaji bulan Ogos  sebanyak RM1,950. 
  
(iii) Belanja penyelenggaraan mesin RM2,600 masih belum dijelaskan. 
  
(iv) Insurans prabayar berjumlah RM1,400. 
  
(v) Aset bukan semasa disusutnilaikan mengikut kaedah berikut; 

 

Jenis aset Kadar dan kaedah susutnilai 

Alat-alat kecil Penilaian semula 

Mesin 15% setahun mengikut kaedah baki berkurangan 

Alatan 20% setahun mengikut kaedah garis lurus 
 

 
(vi) 

 
Perbelanjaan diagihkan antara kilang dan pejabat mengikut pecahan berikut; 

 Kilang Pejabat 

Sewa 70% 30% 

Insurans 70% 30% 

Kadar bayaran 70% 30% 

Susutnilai mesin 80% 20% 

Susutnilai alatan 30% 70% 

Penyelengaraan mesin 75% 25% 
 

  
Anda dikehendaki menyediakan 
 
(a) Penyata kos pengeluaran bagi tahun berakhir 31 Ogos 2020                 [21 markah] 
  
(b) Penyata  perdagangan bagi tahun berakhir 31 Ogos  2020                     [4  markah] 
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BAHAGIAN B 

Jawab dua soalan sahaja 
Soalan 4 

Suri dan Amri adalah rakan kongsi dalam perkongsian SURAM yang membahagikan 
untung atau rugi mengikut nisbah 3:1. Pada 31 Ogos 2020 mereka bersetuju untuk 
menamatkan perkongsian mereka kerana Amri ingin berpindah ke luar negara. 

Berikut adalah Penyata Kedudukan Kewangan Perkongsian SURAM pada 31 Ogos 2020. 

Penyata Kedudukan Kewangan pada 31 Ogos 2020 

Aset Bukan Semasa RM Ekuiti Pemilik RM 

Premis 85,000 Akaun Modak Suri 60,000 

Kenderaan 55,500 Akaun Modal Amri 30,000 

 140,500 Akaun Semasa Suri 480 

Aset Semasa  Akaun Semasa Amri (1,000) 

Inventori 10,220  89,480 

Akaun Belum Terima 9,840 Liabiliti Semasa  

Bank 2,920 Akaun Belum Bayar 24,000 

  Liabiliti Bukan Semasa  

  Pinjaman 50,000 

 163,480  163,480 

 

Perkara berikut telah dipersetujui semasa pembubaran; 

(i) Aset-aset berikut  dijual dan hasil jualan dibankkan, 

Premis RM 90,000 
Kenderaan RM 30,500 
Inventori RM 8,500 
  

 

(ii) 90% dari Akaun Belum Terima berjaya  dikutip. Bakinya dihapuskira sebagai 
hutang lapuk. 

(iii) Akaun Belum Bayar bersetuju memberi diskaun sebanyak RM1,500 sebagai 
penjelasan semua hutang. 

(iv) Suri bersetuju mengambil-alih 60% dari jumlah pinjaman. Baki pinjaman 
dijelaskan dengan cek. 
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(v) Belanja realisasi sebanyak RM1,250 dibayar oleh Amri. 

(vi) Satu bil kadar bayaran bulan Julai sebanyak RM350 telah dikemukakan untuk 
pembayaran. 

  

 

Anda dikehendaki menyediakan; 

 

(a) Akaun Realisasi 
[8 markah] 

 
(b) Akaun Modal Pekongsi( bentuk ruangan) 

[7 markah] 

      (c ) Akaun Bank 

[5 markah] 
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Soalan 5 

Berikut adalah  Buku Catatan Pertama  Perniagaan Wangi Semerbak yang menjual beras  di Pulai, 

Baling, Kedah pada 01 September Septil 2020. 

Jurnal Am 

Tarikh Butir Folio Debit Kredit 

2020 
Sept 01 

 
 
 
 

 
 

12 
 
 

 

Tunai 

Bank 

Kenderaan 

           Modal 

 (Memulakan perniagaan) 

 

Derma 

          Belian 

(Ambilan beras untuk sumbangan kepada mangsa 

 Covid 19 ) 

 

 

 

RM 

800 

49,200 

50,000 

RM 

 

 

 

100,000 

100,000 100,000 

 

500 

 

 

500 

 
Jurnal Belian 

Tarikh Butir Folio No. Dokumen Jumlah 

2020 
Sept    05 

25 

 
Kilang Beras Sejati 
Pemborong Soleh 

  
5659 
0193 

RM 
5,900 
4,820 

 

30 Akaun Belian Dt  10,720 

 
 

Jurnal Jualan 

Tarikh Butir Folio No. Dokumen Jumlah 

2020 
Sept  09 

18 

 
Jelapang Enterprise 
Pasar Mini Tawar 

  
0967 
9214 

RM 
2,500 
3,300 

30 Akaun Jualan Kt  5,800 

  
 

Jurnal Pulangan Belian 

Tarikh Butir Folio No. Dokumen Jumlah 

2020 
Sept  19 

 
Kilang Beras Sejati 

  
1242 

RM 
300 

30 Akaun Pulangan Belian Kt  300 
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BUKU TUNAI 

Tarikh Butir Diskaun  Tunai Bank Tarikh Butir Diskaun  Tunai Bank 

2020  RM RM RM 2020  RM RM RM 

Sept 01 Modal  800 49,200 Sept 10 Perabot   4,900 

08 Jualan  250  12 Derma   1,000 

25 Pasar Mini Tawar   3,300 20 Kilang Beras Sejati 200  3,800 

     27 Kadar Bayaran  350  

     28 Gaji    2,500 

     30 Baki h/b  700 39,600 

   1,050 52,500   200 1,050 52,500 

Oct 01 Baki b/b  700 39,600      

 

Anda dikehendaki memindahkan catatan daripada Buku Catatan Pertama ke akaun-akaun  lejar.                      [20 markah]
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Soalan 6 
 

(a) Berikut adalah urusniaga Ria Kartika Trading yang memulakan  perniagaan menjual 

pelitup hidung pada 1 Ogos 2020. 

  

Tarikh Urusniaga  

Ogos 01 Memulakan perniagaan dengan membawa masuk RM50,000 ke dalam 

bank sebagai modal. 

03 Belian barangniaga dari Pembekal Asraf secara kredit RM5,000. 

05 Belian perabot RM3,000 dibayar dengan cek. 

08 Jualan barangniaga RM1500. Kos barangniaga ialah RM1200. 

12 Bawa masuk sebuah kenderaan peribadi RM30,000 kedalam 

perniagaan. 

15 Mengeluarkan cek RM4800 kepada Pembekal Asraf bagi penjelasan 

semua hutang pada 03 Ogos. 

25 Menjelaskan belanja pembaikan kenderaan RM150 dengan cek. 
 

  

 Anda dikehendaki: 

 (a) Mencatat  urusniaga di atas ke dalam jadual persamaan perakaunan di 

Lampiran A                                                                              [10 markah] 

   

(b) Keluarga Sihat Sejahtera Enterprise , pembekal produk kesihatan  di Baling 

bercadang menjual keluarannya yang terbaharu  iaitu cecair pembasmi kuman. 

Anggaran kos dan harga keluarannya adalah seperti berikut; 
 

  RM 

 Sewa kilang 7,000 

 Insurans kilang 2,000 

 Kos Bahan Langsung 3.00 sebotol 

 Kos buruh langsung 2.00 sebotol 

 Kos berubah lain 2.00 sebotol 

 Harga jualan  10.00 sebotol 
 

  

 Anda dikehendaki menghitung 

 (a) Kos berubah sebotol                                                                          [2 markah ] 

   

 (b) Jumlah kos tetap                                                                                [2 markah ] 

   

 (c) Titik pulang modal dalam unit.                                                            [2 markah ] 

   

 (d) Keuntungan atau kerugian jika mengeluarkan 5000 botol.                [2 markah ] 

   

 (e) Titik pulang modal  dalam (unit) yang baharu sekiranya kerajaan menetapkan 

harga cecair pembasmi kuman ialah RM9.00 sebotol. 

  [2 markah ] 

 

KERTAS SOALAN TAMAT 
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IKAT DI MUKASURAT HADAPAN JAWAPAN CALON 

 

 

Nama Calon  

Tingkatan  

 

BAHAGIAN NO SOALAN MARKAH PENUH MARKAH DIPEROLEHI 

 

 

A 

1 10 
 

2 25 
 

3 25 
 

 

 

 

B 

4 20 
 

5 20 
 

6 20 
 

 
 

 

JUMLAH 
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Lampiran A 

Tarikh Bank Perabot Kenderaan Inventori 

Akaun 

Belum 

Terima 

Modal 

Akaun 

Belum 

Bayar 

Untung 

Bersih 

Ogos 01         

03         

05         

08         

12         

15         

25         

Jumlah         

 

14 

 



15 
 

LEJAR 
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